
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ

Γεννήθηκα στις 18/3/1959 στη Χαλκίδα
Το 1977 εισήχθην 3ος κατά σειρά επιτυχίας στα ΚΑΤΕΕ - ΤΕΙ Λάρισας, στην σχολή
ΑΣΥΚΠ στο τμήμα Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων από όπου και αποφοίτησα το
1979
Το 1982 εκπαιδεύτηκα στις εργασίες του 3ου Κέντρου Αιμοδοσίας στο
Π.Γ.Ν.Α.
Από το 1982 εργάστηκα στην Αιμοδοσία του Π.Γ.Ν.Α., ως Τεχνολόγος Ιατρικών
Εργαστηρίων, έως και το 1984.
Από το 1984 έως το 1985 εργάστηκα στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του
Π.Γ.Ν.Α. και από το 1985 έως σήμερα εργάζομαι στο Αιματολογικό Εργαστήριο του
ίδιου Νοσοκομείου το οποίο και συστήθηκε από εμένα.
Το 1986 με την απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού ορίσθηκα παρατηρητής της
διαδικασίας ουροληψίας των αθλητών για την έρευνα των συνθηκών διενέργειας
ελέγχου φαρμακοδιέγερσης (doping) )
Το 1990 συμμετείχα στο ερευνητικό πρόγραμμα του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με θέμα “Διερεύνηση αιμοσφαιρινοσύνθεσης σε
βλαστικά κύτταρα λευχαιμικών ασθενών με παράλληλη τυποποίηση του φαινοτύπου
και προσδιορισμό αντιγόνων ιστοσυμβατότητας”.
Από το 1999 έως και το 2005 ήμουν Αναπληρωτής Προϊστάμενος του αυτοτελούς
γραφείου Παραϊατρικού Προσωπικού.
Από το 1982 έως και σήμερα έχω παρακολουθήσει πολλά Σεμινάρια-
Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα καθώς και εργασίες Συνεδρίων.
Στις 3/6/1996 έγινα αντεπιστέλλον μέλος της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρίας.
Από το 2009 έως το 2016 ήμουν τακτικό μέλος της επιστημονικής επιτροπής

του Π.Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΤΙΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
Κύρια ερευνητική δραστηριότητα κατ’ αρχάς υπήρξε η ανοσοκυτταροχημική και
καλλιεργητική μελέτη των λευχαιμικών κυττάρων καθώς και των κυττάρων
στρώματος μυελού, όπου και έτυχαν καθολικής αναγνώρισης με βραβεύσεις των
εργασιών μας και δύο διδακτορικές διατριβές
Ερευνητικό έργο διενεργήθει και στην κυτταρομετρική μέτρηση των
ερυθροκυττάρων με εμβρυϊκή αιμοσφαιρίνη (F κυττάρων) σε συνεργασία με το
Τμήμα Κυτταρομετρίας του Ανοσολογικού Εργαστηρίου. Στη μελέτη των F
κυττάρων ανέπτυξα δύο πρωτότυπες μεθόδους κυτταρομετρική και
ανοσοκυτταροχημική, οι οποίες δύνανται να υποκαταστήσουν τον ανοσοφθορισμό
και την κυτταροχημεία. H μελέτη προβάλλεται και αξιολογείται από την Ευρωπαϊκή
Συνεργατική Ομάδα Μελέτης των Αιμοσοφαιρινοπαθειών. Η οποία Ομάδα οργάνωσε
και παγκόσμια διεργαστηριακή συγκριτική μελέτη κυτταρομετρικών μεθόδων
μέτρησης των F κυττάρων με αποτέλεσμα να αξιολογηθεί ως η καλυτέρα. Η οποία
και δημοσιεύεται με αναφορές (citations) από ερευνητές του ιδίου αντικειμένου.
(Cross evaluation of three flow cytometric F cell counting methods performed by
different laboratories. Paterakis G, Thein SL, Fibach E, Cappellini MD. Hemoglobin



22(5-6):427-44,1998). Δύο διδακτορικές διατριβές βασίζονται στις εν λόγω μεθόδους
και οδηγούν σε ανακοινώσεις και δημοσιεύσεις.
΄Ημουν ένας εκ των υπευθύνων μελέτης “Για τον έλεγχο του MDR” του
Πανελληνίου Πρωτοκόλλου της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρίας για την
αντιμετώπιση της Οξείας Μη Λεμφοβλαστικής Λευχαιμίας ΟΜΛ-8.6. όπου και
εκπονείται μία διδακτορική διατριβή.
Ερευνητικό έργο διενεργήθει σε συνεργασία με την (ΜΕΘ Νοσ. Σωτηρία) για τον
πολλαπλασιασμό, την βιωσιμότητα και εν γένει την αντίδραση του πνευμονικού
μακροφάγου υπό την επίδραση διαφόρων παραγόντων με ανοσοκυτταροχημικές
τεχνικές. Η εν λόγω μελέτη είχε αποδοχή από έγκριτα διεθνή περιοδικά.

Συμμετοχή σε περισσότερες από 100 ερευνητικές εργασίες σε Ελληνικά και Διεθνή
περιοδικά.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

Τον 6/1989 μετέβην στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου Κρήτης για
τέσσερις ημέρες κατόπιν εκφράσεως της επιθυμίας του Καθηγητού κ. Γ.
Ηλιόπουλου, όπως συμβάλλω με την εμπειρία μου στην έναρξη λειτουργίας του εκεί
Αιματολογικού Εργαστηρίου, εκπαιδεύοντας το παραϊατρικό προσωπικό στην
εφαρμογή μεθόδων Κυτταροχημείας.
Από το 1991 εργάσθηκα ως ωρομίσθιος καθηγητής σε Ιδιωτικό Τεχνικό
Επαγγελματικό Λύκειο (ΤΕΛ) αναγνωρισμένο από το Υπ. Παιδείας, διδάσκοντας
μαθήματα της ειδικότητας μου, μέχρι τις 28/5/1996.
΄Ήμουν έκτακτος καθηγητής εφαρμογών στα Τ.Ε.Ι. Αθηνών από το 1992 έως το
1994 στις έδρες Αιματολογίας και Ανοσολογίας διδάσκοντας Εργαστηριακή
Αιματολογία και Ανοσολογία. Ως επιβλέπων καθηγητής επέβλεψα πολλούς φοιτητές
στις πτυχιακές τους εργασίες καθότι ελάμβαναν δικά μου θέματα.
Το 2003 σε πρόγραμμα του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης του Π.Γ.Ν.Α. «Γ.
ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» με τίτλο «Μεσογειακή αναιμία και άλλες Αιμοσφαιρινοπάθειες»
συμμετείχα ως εκπαιδευτής.
Συμμετείχα ως πρόεδρος στην Ημερίδα της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας με
θέμα «Εργαστηριακές Τεχνικές στη Διάγνωση των Αιματολογικών Κακοηθειών»
14/10/2005
Συμμετείχα στην Οργανωτική Επιτροπή της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας για
την διοργάνωση της διημερίδας με θέμα “Εργαστηριακές Τεχνικές στη Διάγνωση
των Αιματολογικών Κακοηθειών” και “Λευχαιμίες: Διαγνωστικές και Προγνωστικές
Εξελίξεις” 14-15/10/2005.
Συμμετείχα ως πρόεδρος εκπαιδευτικού σεμιναρίου της Ελληνικής Αιματολογικής
Εταιρείας στα πλαίσια του 16ου Πανελλήνιου Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα
«Εσωτερικός έλεγχος ποιότητας στο Αιματολογικό Εργαστήριο» 16/11/2005.
Συμμετείχα ως πρόεδρος εκπαιδευτικού σεμιναρίου του Υπουργείου Υγείας της
Κύπρου “Εφαρμοσμένο φροντιστήριο-η σύγχρονη αιματολογική διάγνωση των
αιματολογικών κακοηθειών” 8-10/9/2006
Συμμετείχα στην Επιστημονική Επιτροπή του1ου Πανελληνίου Eπιστημονικού
Συνεδρίου Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 13-14/3/2009
Συμμετείχα ως πρόεδρος συμποσίου της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας στα
πλαίσια του 20ου Πανελλήνιου Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα «Η μορφολογία



των εμμόρφων στοιχείων του αίματος στα κακοήθη αιματολογικά νοσήματα»
7/11/2009
Συμμετείχα ως πρόεδρος Συμποσίου της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας στα
πλαίσια του 21ου Πανελλήνιου Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα «Διαταραχές
πρωτεϊνικής έκφρασης στις αιματολογικές κακοήθειες» 12/11/2010
Συμμετείχα ως πρόεδρος στρογγυλής τράπεζας στα πλαίσια του 2ου Πανελληνίου
Επιστημονικού Συνεδρίου Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 16-17/4/2010 με θέμα
«Αιματολογικοί Αναλυτές» 17/4/2010
Συμμετείχα ως πρόεδρος Συμποσίου της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας στα
πλαίσια του 22ου Πανελλήνιου Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα «Ερμηνεία
αποτελεσμάτων αυτόματων αιματολογικών αναλυτών (επισημάνσεις, αλγόριθμοι,
περαιτέρω εργαστηριακοί έλεγχοι)» 24-26/11/2011
Συμμετείχα στην Επιστημονική Επιτροπή του 3ου Πανελληνίου Eπιστημονικού
Συνεδρίου Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και του 1ου Forum Βιοïατρκών
Εργαστηριακών Επιστημών Ελλάδος 8-10/3/2012.

ΟΜΙΛΙΕΣ - ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ

Συμμετείχα ως ομιλητής τo 1998 στα πλαίσια ημερίδος του Τμήματος
Εργαστηριακών Μεθόδων Προτυποποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου της Ελληνικής
Αιματολογικής Εταιρείας με θέμα “Εργαστηριακές Μέθοδοι Μελέτης Οξειών
Λευχαιμιών” συμμετείχα ως ομιλητής με θέμα «Ανοσοκυτταροχημικές τεχνικές.
Αρχές και προβλήματα».
Συμμετείχα ως ομιλητής τo 1999 στο Workshop European Union Concerted Action
με θέμα “Reactivation of Fetal Hemoglobin Synthesis” σε Στρογγυλή Τράπεζα για τα
F-cells, F-reticulocytes με θέμα “Identification and quantification by optical
microscopy following staining with Streptavidin/Alkaline posphatase”.
Συμμετείχα ως ομιλητής το 2004 στο 15ο Πανελλήνιο Αιματολογικό Συνέδριο σε
Στρογγυλή Τράπεζα για Τεχνολόγους με θέμα “Η Συμβολή των Τεχνολόγων στη
Διάγνωση των Αιματολογικών Νοσημάτων” με θέμα «Κυτταροχημεία -
Ανοσοκυτταροχημεία».
Συμμετείχα ως ομιλιτής στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Αιματολογικής
Κλινικής του Π.Γ.Ν.Α. την περίοδο 2003-2004 με θέμα «Ανοσοφαινοτυπική
Μελέτη Λευχαιμιών»
Συμμετείχα ως ομιλητής στην Ημερίδα της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας
“Λευχαιμίες: Διαγνωστικές και Προγνωστικές Εξελίξεις” με θέμα
«Είναι όλες οι Β-ΟΛΛ με διαμετάθεση t(12;21) καλής πρόγνωσης;»
15/10/2005.
Συμμετείχα ως ομιλητής σε στρογγυλό τραπέζι του 16ου Πανελλήνιου
Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα «Δυνατότητες εσωτερικού ελέγχου ποιότητας στις
κυτταροχημικές και ανοσοκυτταροχημικές τεχνικές» 16/11/2005.
Συμμετείχα ως ομιλητής εκπαιδευτικού σεμιναρίου του Υπουργείου Υγείας της
Κύπρου “Εργαστηριακές Τεχνικές και καθημερινές κλινικές εφαρμογές”| με θέμα:
“Ανοσοκυτταροχημεία, ανοσοφθορισμός, κυτταροχημεία.” 8-10/9/2006
Συμμετείχα ως ομιλητής εκπαιδευτικού σεμιναρίου του Υπουργείου Υγείας της
Κύπρου “Εφαρμοσμένο φροντιστήριο-η σύγχρονη αιματολογική διάγνωση των
αιματολογικών κακοηθειών” με θέμα:”Μορφολογία- Ακρογωνιαίος Λίθος στη
διάγνωση των Αιματολογικών Κακοηθειών “8-10/9/2006



Συμμετείχα ως ομιλητής σε στρογγυλό τραπέζι του 17ου Πανελλήνιου
Αιματολογικού Συνεδρίου με θέμα “Η τεχνική της Ανοσοκυτταροχημείας”
22-26/11/2006
Συμμετείχα ως ομιλητής σε στρογγυλό τραπέζι της 4ης Πανελλήνιας Επιστημονικής
Διημερίδας της Πανελληνίου Ενώσεως Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων με θέμα
“H τεχνολογία της ανοσοκυτταροχημείας”
Συμμετείχα ως ομιλητής με θέμα «την Ανοσοκυτταροχημεία» σε στρογγυλό τραπέζι
του1ο Πανελληνίου Eπιαστημονικού Συνεδρίου Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων
13-14/3/2009 με θέμα (Πρωτεϊνική έκφραση στις αιματολογικές ασθένειες-τεχνικές
στην διάγνωση και την έρευνα)
Συμμετείχα ως ομιλητής με θέμα «Κυτταροχημεία- Ανοσοκυτταροχημεία»
σε μετεκπαιδευτική διημερίδα της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας
9-30/5/2009
Συμμετείχα ως ομιλητής με θέμα «Η πρωτεϊνική έκφραση της οξείας
λεμφοβλαστικής λευχαιμίας της παιδικής ηλικίας» στην επιστημονική ημερίδα του
τμήματος Παιδιατρικής Αιματολογίας –Ογκολογίας του Νοσοκομείου Παίδων « Η
ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» 18/9/2010
Συμμετείχα ως ομιλητής στα μεταπτυχιακά μαθήματα της αιματολογίας 7ος κύκλος
(2010-2012) της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών με θέμα (Ανοσοκυτταροχημικός έλεγχος αιματολογικών κακοηθειών)

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Στο 16ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο το 1990 η εργασία μου “Χαρακτήρες Β-
λεμφοκυτταρικής διαφοροποίησης σε λευχαιμικές κυτταρικές σειρές που
αναπτύχθηκαν in vitro από ασθενείς με οξεία μυελική λευχαιμία” έλαβε μέρος στο
διαγωνισμό για το έπαθλο (Παπασταμάτη), όπου βραβεύθηκε με τον έπαινο.
Το 1991 στο17ο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο η εργασία μου “Ανάπτυξη in vitro
λευχαιμικής σειράς μυελομονοκυτταρικής και Β-λεμφοκυτταρικής διαφοροποίησης
με έκκριση IgA μορίων” έλαβε την διάκριση καλυτέρας εργασίας που
παρουσιάσθηκε.
Το 1991 στο 5ο Πανελλήνιο Αιματολογικό Συνέδριο η εργασία μου “Ιδιότυπη in
vitro ανάπτυξη λευχαιμικών κυττάρων με μυελομονοκυτταρικούς και
ερυθροκυτταρικούς χαρακτήρες” έλαβε το έπαθλο (Αρκάγαθος Γούτας).
Το 1997 συμμετείχα με την κυτταρομετρική μου μέθοδο για την μέτρηση των
ερυθροκυττάρων με F-Hb σε παγκόσμιο διαγωνισμό υπό την αιγίδα της Ευρωπαïκής
Ενωσης στο Evaluation of Fetal Hemoglobin Activating Therapies που οργάνωσε το
EUROPEAN CONCERTED ACTION. Κρίθηκε ως η πλέον αξιόπιστη μέθοδος και
έλαβε την πρώτη θέση. Τα αποτελέσματα είναι στο HEMOGLOBIN, 22(5&6),427-
444 (1998) συγγραφέντα από την επιτροπή ελέγχου των κυτταρομετρικών μεθόδων
G.S.Paterakis, S.L.Thein, E.Fibach, and M.D.Cappellini με τίτλο “Cross Evaluation
of Tree Flow Cytometric F Cell Counting Methods Performed by Different
Laboratories.”
Επίσης πολλά βραβεία προφορικών και αναρτημένων ανακοινώσεων σε Ελληνικά
και Διεθνή Συνέδρια.


